

## 熊市大考胜出

◎本报记者 屈红燕

在2008年的熊市中，上证综指全年下跌65.39%，但在此背景下，部分私募却表现出色，不仅跑赢了大盘，而且取得了绝对正收益。经过了2008年的考验，高端客户的态度对私募的态度从此前的有所犹疑变为认可，农历新年过后，许多私募忙着在各地路演，并筹备新的产品发行。

新年过后，金中和的相关负责人奔忙在北京、江浙一带，与高端客户沟通洽谈，该公司计划发行第三只证券投资信托产品。金中和相关负责人

表示，市场对私募的认识正在达到一个新的高度，此前部分高端客户和银行对私募态度还存在犹疑，但是经过2008年熊市的大考后，高端客户对私募的制度和策略有了新的认识，可以说，这种认识是市场对私募认识的真正开始。”

2008年股市经历了由牛转熊，上证综指全年跌幅高达65.39%，投资机构经历了前所未有的考验，恰恰是这种残酷的行情显现了私募的投资能力。在2008年，私募整体收益水平超过了公募和指数，其中还有6只产品取得了正的收益，重庆国投、金中和西鼎2008年度收益率为20.02%，深国

## 私募跑马圈地忙

## 福建证监局推进上市公司社会责任建设

福耀玻璃董事长曹德旺日前表示，拟将其所持有的70%福耀玻璃股份（按当时收盘价价值约41亿元）捐助慈善事业。此举也被视为福建辖区资本市场主体积极追求社会责任建设的一种现。为此，福建证监局近日进一步提出，应以正确引导和规范辖区上市公司严格履行社会责任为抓手，努力探索创新体制机制，持续提高辖区上市公司的质量。

自2007年开始，福建证监局从推动上市公司履行社会责任完善公司治理入手，先后采取了包括指导与号召上市公司签订社会责任倡议书，举办社会责任培训会、制定并发布福建辖区社会责任指引、鼓励公司建立社会责任制度、组织披露年度社会责任报告等一系列措施，持续不断地推动福建上市公司发挥履行社会责任的领军作用。据了解，该辖区的36家上市公司均对2007年本企业社会责任履行情况进行了陈述和披露；其中，25家上市公司建立了社会责任制度，包括对股东和债权人利益保护、职工权益保护、环境和可持续发展等社会责任事项进行了明确规定。

事实上，近年来，福建辖区市场主体社会责任建设开始展现了较为明显的效果。如兴业银行在国内银行业首家宣布采纳“赤道原则”，积极参与将信贷工作与节能减排相联系的“绿色信贷”实践活动，并荣获了中国上市公司投资者关系管理研究中心颁发的“社会责任贡献奖”，成为国内商业银行积极履行企业社会责任的先行者。此次福耀玻璃董事长的捐股之举，也展现了福建上市公司社会责任建设所形成的水到渠成的结果。据悉，曹德旺近几年来已经持续多次累计捐出现金2亿多元用于慈善事业，此次他又捐所持股份拟设立慈善基金会，用以在全国范围内进行助学、救灾、救困、急救和宗教等慈善公益事业。

如今，福建证监局打算三管齐下，从创新机制入手，进一步探索引导和规范企业严格落实社会责任。首先，把加强上市公司社会责任建设列入2009年年度计划，继续将社会责任内容作为上市公司与证券公司的董、监、高的培训工作重点，提高其履责的意识与能力；要求上市公司与证券公司除了年报之外，还要在中期报告、季度报告或临时报告中及时披露履行社会责任的相关情况；继续组织编辑《福建辖区上市公司、证券公司社会责任年度报告2008》。其次，推行合规督导建设，通过结合社会力量来监督与对抗企业潜在的不法风险；通过在市场主体中建立合规总监、合规专员、合规督导员和行风监督员等，与之建立日常沟通机制，密切关注各类市场主体的诚信经营情况。再者，将进一步加强对辖区中介机机构职业过程中的考核评价，督促其谨慎执业和切实履职，同时要加大对中介机机构不法行为的处罚力度，推动制定中介机机构行业准则，实现内部自律与外部监管的有机结合。

(杨伟中)

证券简称:中油化建 证券代码:600546 编号:临 2009-005

## 中油吉林化建工程股份有限公司关联交易公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。  
特别提示：  
1. 交易对方：“300万吨/年燃油搬迁改造集中加工项目—工艺装置—柴油加氢改质装置”工程合同。  
2. 交易对公司持续经营能力、损益及资产状况的影响：本合同的签订增加了公司营业收入和营业利润。

3. 关联交易概况  
2009年1月22日，中油吉林化建工程股份有限公司(以下简称“公司”)与中国石油天然气股份有限公司大庆石化分公司(以下简称“大庆石化”)签订了《300万吨/年燃油搬迁改造集中加工项目—工艺装置—柴油加氢改质装置—安装工程合同》。由于公司的实际控制人为中国石油天然气集团公司，所以中国石油天然气股份有限公司大庆石化分公司是我公司关联方，以上合同构成关联交易。

此项交易尚须提交2009年度股东大会进行2009年日常关联交易的批准，与该关联交易有利害关系的关联人将放弃在股东大会上对该议案的投票权。

4. 关联方介绍  
(1) 关联方名称：中国石油天然气股份有限公司大庆石化分公司  
(2) 住所：吉林省大庆市庆城县三十里铺  
(3) 企业类型：中国石油天然气股份有限公司地区炼化公司  
(4) 法定代表人：张栋杰  
(5) 营业执照及其变更历史沿革、主营业务、公司资产总额：1322亿元。创建于1971年，1996年5月经省石化行业组批准更名为“甘肃省庆阳石油化工厂”；1997年4月整体改制为“甘肃庆化集团有限公司”，2001年8月整体划归中国石油天然气集团公司，更名为“中国石油天然气股份有限公司大庆石化分公司”，进入上市公司行列。

目前，公司主要以石油炼制、石油助剂和石油化工为主，一次加工能力为130万吨/年，二次加工能力为60万吨/年。主要产品有93#、90#汽油、煤油、+5#、0#、-10#、-20#柴油、石油液化气、丙烯、MTBE以及甘草甜素系列产品等。

三、关联交易的基本情况  
此次关联交易标的为：大庆石化300万吨/年燃油搬迁改造集中加工项目—工艺装置—柴油加氢改质装置—安装工程。  
四、关联交易的主要内容和定价政策  
2009年1月22日，公司与大庆石化签订了《300万吨/年燃油搬迁改造集中加工项目—工艺装置—柴油加氢改质装置—安装工程合同》，公司承包范围为大庆石化公司300万吨/年燃油搬迁改造集中加工项目—工艺装置—柴油加氢改质装置—安装工程。其中，设备不含加热炉；电气包括界区外动力、照明及防雷、防静电接地等工程，不含变电所设备和装置界区内所有负责本装置电气设备及接线、具体工作量以施工图为依据；仪表包括装置界区内所有现场仪表校装、调试，包括现场仪表到现地机柜室仪表桥架和仪表电缆的敷设，以机柜机架的第一道端子排为界限，具体以施工图为准；装置不含防腐保温、规范化建设。  
五、关联交易的目的以及对上市公司的影响情况  
此次关联交易属于公司正常经营活动中增加公司的营业收入及营业利润。本工程以招投标的方式承揽，不存在损害非关联股东权益的情况。  
六、备查文件目录  
(300万吨/年燃油搬迁改造集中加工项目—工艺装置—柴油加氢改质装置—安装工程合同)

中油吉林化建工程股份有限公司  
董事会  
2009年2月18日

证券代码:600995 证券简称:张江高科 编号:临 2009-004

上海张江高科技园区开发股份有限公司  
四届十一次董事会会议决议公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

上海张江高科技园区开发股份有限公司第四届董事会第十一次会议于2009年2月17日以通讯表决方式召开，公司7名董事一致表决通过了《关于收购上海欣凯元投资有限公司持有的上海欣凯元投资有限公司100%股权》。

为了增加公司土地资源储备，增强公司的持续发展能力，公司拟收购上海天定投资有限公司之子公司——上海欣凯元投资有限公司100%股权。

标的公司拥有浦东川沙工业区内占地面积为119146平方米的项目，该项目东临川沙路，北临川宏路，用地性质为工业用地，使用年限46年，规划容积率1.

本公司拟根据评估价为基础确定股权收购价格，收购总金额不超过21500万元。

特此公告

上海张江高科技园区开发股份有限公司  
董事会  
2009年2月19日

证券代码:600995 证券简称:张江高科 编号:临 2009-005

上海张江高科技园区开发股份有限公司  
资产收购公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

一、交易概述  
上海张江高科技园区开发股份有限公司(以下简称“本公司”)第四届董事会第十一次会议于2009年2月17日以通讯表决方式召开。会议审议通过了《关于收购上海欣凯元投资有限公司的议案》，本公司拟以不超过21500万元人民币收购总金额收购上海欣凯元

投资有限公司100%的股权。

二、交易双方情况介绍

转让方——上海天定投资有限公司和自然人吴黎明

受让方——上海张江高科技园区开发股份有限公司

上海欣凯元投资有限公司系上海天定投资有限公司和自然人吴黎明共同出资组建的有限责任公司。其中上海天定投资有限公司持有上海欣凯元投资有限公司99.84%股权，自然人吴黎明持有上海欣凯元投资有限公司0.16%股权。

三、交易的基本情况

标的公司——上海欣凯元投资有限公司

企业类型：有限责任公司(国内合资)

法定代表人：吴黎明

注册资本：人民币贰仟壹佰壹拾伍万元

经营范围：实业投资(除股权投资和股权投资管理)，物业管理(企业经营涉及行政许可的，凭许可证件经营)

本次交易拟收购的上海欣凯元投资有限公司拥有浦东川沙工业区内占地面

积为119146平方米的项目，该项目东临川沙路，北临川宏路，用地性质为工业用地，使用年限46年，规划容积率1.

根据上海东洲资产评估有限公司出具的编号DZ90013026的《企业价值评估报告》，截至评估基准日2009年1月15日，上海欣凯元投资有限公司资产评估申报表列示的账面净资产为216,974,120元，企业的整体价值(股东全部权益价值)为人民币215,904,471.00元。

四、收购目的和对公司的影响

本次收购标的公司地块地理位置优越，交通便利，本次收购完成后，将增加本公司

优质土地资源的储备，增强公司的持续发展能力。无论从控制资源、市场机遇、财务分析等角度衡量，本项目都具有较大的投资可行。

五、备查文件目录

1. 上海张江高科技园区开发股份有限公司四届十一次董事会会议决议

2. 上海东洲资产评估有限公司出具的《企业价值评估报告》(报告编号:DZ90013026)

特此公告

上海张江高科技园区开发股份有限公司  
董事会

2009年2月19日

期货从业资格考试  
2月24日起报名

昨日，中国期货业协会发布《关于2009年度期货从业人员资格考试公告(第2号)》。公告表示，按照《中国期货业协会关于2009年期货从业人员资格考试公告(2009年考试第1号)》安排，中国期货业协会将于4月11日—12日在北京、上海、深圳、广州、武汉、成都、郑州七个城市举办2009年度第一次期货从业人员资格考试。考生可于2月24日上午9:00起登录中国期货业协会网站“2009年4月期货从业资格考试报名通道”进行报名；于4月6日至10日登陆协会网站准考证打印通道打印准考证。

据了解，中国期货业协会决定在2009年举行四次期货从业人员资格考试。(叶苗)

财富证券8家服务部  
成功升级为营业部

记者从财富证券获悉，近期公司证券营业网点优化获重大进展，8家服务部已成功升级为营业部。公司进一步优化网点布局战略的具体措施正逐步落地到位。

据财富证券有关人士介绍，根据有关规划，公司将通过网点规范、营销创新等手段，在湖南建立起完整的、覆盖全面的强大零售网路，最终建立在湖南区域市场的相对领先优势。

具体来看，去年年底至今，财富证券在吉首、张家界、湘潭、资兴、临武、邵东、武冈、隆回等8家证券服务部，都已正式升级为营业部。(杨晶)

浙江推动上市公司  
逆势做强做优

浙江证监局18日在杭州召开2009年浙江上市公司监管工作会议。会议明确提出了2009年和今后一段时期内浙江上市公司监管的工作思路，要求紧紧围绕保护投资者利益这个中心，加强对上市公司的服务和指导，进一步夯实上市公司基础性制度建设，全面深化信息披露，公司治理、防范大股东资金占用、投资者关系管理等各项监管工作，达到监管工作“基础更加扎实，服务更加到位，检查更加有效，监管更加严格”的目标，推动上市公司在逆境中固本强基、做优做强。

邵锡秋副局长在会议上部署了今年上市公司监管的重点工作：一是以强化服务为重点，大力推进企业上市和发展；二是全面夯实上市公司规范运作基础，进一步提高上市公司质量；三是深化合作监管，建立上市公司风险排查机制；四是加强董事长、董秘和财务总监队伍建设，发挥他们在上市公司规范运作中的把关作用；五是把有限的监管资源集中在重点的监管对象，坚持严格监管，提高监管效率。

(赵旭 陶君)

辽宁证监局  
召开辖区监管工作会议

近日，辽宁证监局在沈阳召开了辖区证券期货监管工作会议。辽宁省人民政府金融办、省教育厅及各市政府金融办等单位的相关负责人出席会议，辖区上市公司、拟上市公司、证券期货机构、中介服务组织的主要负责人近200人参加了会议。辽宁省副省长鲁昕作了重要讲话。

会上，辽宁证监局副局长黄运成作了题为“坚定信心，抓住机遇，大力推进辖区资本市场稳定健康发展”的工作报告。他指出，2008年，辖区资本市场在内外部环境深刻变化、市场大幅震荡的情况下，取得了长足进步。全年上市融资和再融资合计56.6亿元，113家证券营业部全部盈利，实现利润14.5亿元，异地期货公司在辖区新设设立了11家营业部，辖区各市场主体做出了积极努力，促进了市场健康发展，维护了市场稳定运行，为今后进一步健康发展创造了较好的条件，为老工业基地振兴和辽宁经济发展做出了重要的贡献。

会议确定了2009年辖区证券期货监管工作的指导思想：以科学发展观统领全局，紧紧围绕“保增长、扩内需、调结构”这条主线，推进改革，加强监管，更加突出市场发展，更加突出社会稳定，更加突出环境改善，切实保护投资者合法权益，全力维护辖区资本市场健康发展。会议同时确定重点工作抓好三个方面工作：第一，积极推动辖区资本市场稳定运行；第二，全力维护辖区市场稳定运行；第三，努力营造推进辖区资本市场发展的有利环境。

(吴光军 唐学良)



徐汇 资料图

料之中。而在A股市场反弹多月后，华西证券股权转让为何仍难逃出僵局？

据公开信息介绍，华西证券注册资本10.13亿元，在以成都为主的全国多个城市中设有共30家营业部、16家服务部。在证券市场由牛转熊的2008年，该公司净利4.61亿元，较2007年减少53.9%。在逐渐规范的发展中，华西证券日前也恢复了定向理财的资格。在2007年密集进行股权变更之后，泸州老窖为华西证券第一大股东。

近年来，尽管证券市场行情变更，但整个证券行业都得到了明显发展，华西证券作为区域型的中小券商，实力也有所增长。”一位证券行业分析师认为。按照2008年的净利润计算，华西证券每股约4.13元相当于13.3倍的市盈率，低于目前的券商股估值，但这位分析师也同时指出，高也自然，券商股可以享受流动性溢价。

考虑到非上市股权投资的回报不固定，产业投资更看重PB，“

一家股权投资公司的研究员告诉记者，如果按2008年的净资产计算，华西证券每股约4.13元相当于2.6倍的市净率水平，在他看来，即便目前股市已大幅反弹，这样的市净率还是偏高了。他认为，价格偏高是投资人不愿投标的主要原因。而且证券行业周期性太强，市场反弹持续时间未知，反转趋势也不能确定，如果市场再度深跌，即便是3块钱的股价开盘，损失也不可小视。另外，是否具有上市预期也是他们关注的一个重要因素。

## “新三板”公司突破50家

陈鸿桥:代办转让系统公司呈现出小而精潜力大等三大特性

◎本报记者 黄金滔 朱先妮

2月18日上午10时，随着悠扬浑厚的钟声响彻深交所大厅，世纪东方、九恒星等9家中关村园区企业在“新三板”集中挂牌仪式正式结束，由此“新三板”挂牌企业达到51家。中国证监会市场监管部主任谢庚、科技部火炬中心主任梁桂、北京市政府金融办主任霍学文、中国证券业协会副会长邓映翎、深交所副总经理陈鸿桥等领导出席了此次挂牌仪式。

去年证券市场持续大幅下跌，同期券商股权的转让遇冷也在意

的九家企业主要体现出三个特点：小而精；在金融危机中抗风险能力得到增强；潜力大。这些企业的利润多在1000万元左右，都有一个两个核心技术或产品。这些企业挂牌“新三板”是迈出与资本市场接轨的第一步。他强调，深交所将积极配合证监会、地方政府以及中介机构等相关部门，做好代办系统的深度、增值服务，让报价转让系统实现为创新型企业提供特色和宗旨。

中国证券业协会副会长邓映翎说，代办转让系统和创业板都是旨在为科技型企业服务，前者服务主要针对创业初期的企业，创业板主要为成长性的高新技术企业

服务。在制度上，我国106家券商中，在代办转让系统具有报价资格的券商有26家，还有12家已取得预备资格。报价券商通过对公司调查和推荐，并在上市后实行监管。这一结合提高了报价系统和公司的质量。

科技部火炬中心主任梁桂说，产业结构调整需要资本市场的支持，尤其是从“中国制造”这样单一层次走到“中国创造”的多层次、价值高端的目标，需要多种资本的支持。中国创造也将更好地支撑中国本土资本市场的发展。经济严冬下，中国大批嗷嗷待哺的企业正需要资本市场的呵护和支持。

新三板”所以受到这些企业青睐，主要是因为创业板推出的步伐日益临近。多家挂牌企业老总接受记者采访时表示，挂牌“新三板”，只是公司跨入资本市场的第一步，公司未来的目标还是在创业板或主板上市。

北京九恒星科技股份有限公司总经理洪波告诉记者，实际上，目前该公司已经非常接近创业板的要求。一旦外部条件成熟，九恒星将向着转创业板的方向努力。

山东潍坊国家高新技术产业开发区昨日还专门组织6家园区企业参加了此次挂牌仪式。这暗示着，“新三板”向全国其他有条件的国家级高新区扩大试点的步伐日益临近。

《石油建设安装工程预算》、《大庆石化公司单位估价表》及现行配套的取费文件。合同定价政策：以招标标底的方式进行。  
五、关联交易的目的以及对上市公司的影响情况  
此次关联交易的目的是为了满足公司正常经营活动中增加公司的营业收入及营业利润。本工程以招投标的方式承揽，不存在损害非关联股东权益的情况。  
六、备查文件目录  
(300万吨/年燃油搬迁改造集中加工项目—工艺装置—柴油加氢改质装置—安装工程合同)